王自合在看望慰问

切实凝聚志愿力量 共筑疫情防控屏障

参与疫情防控工作的志愿者时要求

委常委、宣传部部长王自合前往魏都 区,看望慰问参与疫情防控工作的志 愿者,为他们送去口罩、防护服和慰问 品等

在魏都区东大街道办事处平安社 区卡点、南关街道办事处七一社区卡 点,王自合详细了解各社区疫情防控 情况,并与志愿者亲切交谈,感谢他 们在关键时刻挺身而出和义无反顾 的坚守。他说,当前,疫情防控形势 依然严峻。希望大家坚守岗位、再接 再厉,与社区工作人员相互配合,切 实做好疫情防控相关工作,全力守护 人民群众生命健康;同时,注意劳逸 结合,加强自我防护,以良好的工作 状态和精神状态打赢疫情防控攻坚

在文峰社区爱心粥屋,志愿者正 在为一线抗疫人员准备爱心午餐,由 退役军人组成的配送团队也做好了最 后的配送准备。王自合与爱心粥屋负 责人认真交谈,详细了解人员安排、爱 心捐赠和运转状况等。他希望爱心粥 屋以志愿服务活动为载体,带领更多 人参与志愿服务活动,传递爱心,为我 市公益事业贡献力量。

王自合指出,全市广大志愿者发 挥优良作风,成为我市打赢疫情防控 阻击战的重要力量。下一步,广大志 愿者要凝聚志愿服务力量,完善志愿 服务和管理工作长效机制,广泛动员 社会各界参与志愿服务活动,助力新

我市启动房屋建筑安全 隐患排查整治专项行动

卢希望作动员部署

本报讯(记者胡晨)5月14日,全 市房屋建筑安全隐患排查整治专项行 动推进会召开。市委常委、副市长卢 希望出席并讲话。

此次专项行动为期5个月,重点排 查全市城乡所有自建房和其他经营 性、人员密集场所建筑的基本情况、安 全隐患及周边情况,对存在重大安全 风险隐患的房屋建筑"第一时间"关 停、整治。

就扎实推进房屋建筑安全隐患排 查整治专项行动,卢希望提出三点要 求。一要提高站位,切实增强责任感、 紧迫感。相关部门要认清开展房屋隐 患排查整治的政治性、紧迫性、重要 性,有力有效排查整治风险隐患,坚决 守住不发生重特大事故的底线。二要 抓住关键,全面排查整治。相关部门

要迅速完成县、乡、村三级动员部署, 分区分类启动入户排查整治工作;严 格按照房屋安全事故隐患评判标准, 逐乡(镇、街道办)、逐村组、逐户、逐社 区、逐企业开展排查,真正摸清隐患底 数;对进入问题清单的建筑,综合运 用加固维修、拆除清除等措施,及时 消除安全隐患;加强长效管理,建立 健全审批、规划设计、施工监理、竣 工验收、专业鉴定、使用检查等各个 环节的房屋建筑质量安全管理制度, 实现房屋建筑建设使用本质安全。三 要扛牢责任, 健全房屋建筑安全责任 体系。相关部门要压实属地责任, 抓 实监管责任,建立调度机制,加大宣 传力度,强化督导落实,切实做好自建 房安全隐患专项整治工作,为党的二 十大胜利召开营造和谐稳定的环境。

许昌职业技术学院

全校"一盘棋"齐心共战"疫"

本报讯(记者付家宝)"面对疫 情,许昌职业技术学院上下齐心协力, 从严从紧、从细从实抓好各项疫情防 控工作。目前,学校线上教学有序开 展,全体教师精心组织教学内容,学生 积极主动自觉学习,切实做到了疫情 防控、教学工作'两不误'。"5月15日, 许昌职业技术学院相关负责人说。

5月3日,许昌职业技术学院在全 员核酸检测中发现问题样本后,立即 启动一级应急预案。各防控专班迅速 落实、密切配合,立即封闭校园,快速 转送确诊病例,排查、隔离密接人员。 该校党委及疫情防控工作领导小组实 行日研判制度,坚持每天召开专题会 议,传达上级会议精神,部署疫情防控 工作,并根据实际需要,适时召开联席 会议,发现问题立即解决。根据疫情防 控需要,在原有综合协调组、医疗防控 组、物资保障组等工作组的基础上,该 校增设了流调组、消杀组等。各小组由 指挥部统一指挥、统一调度,做到全校 "一盘棋";各个部门协同联动、无缝衔

为让疫情防控既有力度,又有温 度,该校坚持精细防控和精心服务"两 手抓""两手硬",通过校园新媒体、班 级群等渠道,积极开展疫情防控知识 教育、心理健康辅导等;同时,妥善回 应师生关切,加强物资保障,分批分类 为学生提供免费营养餐食,并开通24 小时服务热线,及时解答学生、家长及 社会各方面的问题。

为切实做好线上教学,该校及时 调整教学计划,对授课、实训、实习教 学督导等进行了周密安排。自开展线 上教学以来,该校一体化教学平台每 天上线教师500人次左右、上线学生 16000 余人次、活跃课程 700 余门次、 直播授课超过500堂;同时,采取"院 部+学校"常规督导和"校级领导+教 学管理人员"不定期督导的模式,加强 对在线教学的精细化管理

据了解,今年以来,许昌职业技术 学院有7个赛项被省教育厅推荐参加 全国职业院校技能大赛,9个参赛队教 师参加河南省高等职业教育技能大赛 教师教学能力比赛。正在实训场所训 练的备赛师生,积极响应疫情防控政 策,自愿就地封控在训练场所。该校二 级学院按照疫情防控部署,组织教师 为备赛学生安排床褥、送水送饭,确保 其住得好、吃得饱,全力保障备训工作

五千工人复工记

(上接第一版)顺利完成闽粤联网直流 工程等项目交付发运。这多亏各级党 委、政府及相关职能部门的大力支 持。"回顾此次复工复产过程,许继集 团办公室副主任张锋激动地说。

据统计,本轮疫情暴发以来,我市 通过协调中心城区及有关县(市)社 区、各交通卡点,累计保障企业员工返 岗复工5238名。

为实现防疫、复工"两手抓",市 委、市政府高度重视,主要领导亲自挂 帅,分管领导统筹调度、整合力量专班 推进,统筹抓好疫情防控和经济发展 工作,努力将疫情对经济发展的影响 降到最低。

在市新冠肺炎疫情防控指挥部下 设的企业专班、管控专班联合推进的 同时,我市又成立疫情防控期间保生 产保建设工作专班,下设9个工作组, 并将负责全市"万人助企"活动的工作 专班人员整体并入企业专班开展工 作。各工作专班定期召开工作例会,每 半日进行一次调度, 听取进展情况, 协 调研究解决重大问题。各专项工作组 每日统计全市重点企业恢复生产经营 情况和重点项目复工复产情况,进行 精准调度。

为确保疫情防控措施落实到位, 我市根据疫情病例分布和疫情防控进 展情况,在风险可控的前提下,采取分 区分类、闭环管理、点对点保障、专人 负责等多项举措,分区域差别化推进 以规模以上企业为主的重点企业正常 生产和省、市重点项目正常建设;指导 复工复产企业闭环生产,引导企业充 分发挥主体作用,确保疫情防控和企 业生产"两不误"。

"本轮疫情暴发以来,我们一直 在与时间赛跑。企业专班和管控专班 与各企业保持密切联系,充分了解他 们的需求和困难。市、县两级共收集 企业反映的各类问题145个,累计协 调解决天昌烟草、德通智能等企业交 通出行、人员返岗等问题129个;协调 本地供应商做好物资供应,保障重点 项目有序复工,切实保障重大工程、 重点合同生产交付。"市新冠肺炎疫 情防控指挥部企业专班负责人张廷 山说。

截至5月15日,全市已复工规模 以上企业1473家,复工率为96.4%;已 复工市定百户重点企业95家,复工率 为95%;已复工重点工业项目59个,复 工率为80.8%。

加速 植物 我们始终在一起

电话:4396809

动态调整防控措施 精准分区分级管控

(上接第一版)消除社区传播风险。 规范开展隔离转运,防止交叉感染。 加强人文关怀, 筑牢抗疫"心理防 线"。做好隔离期满、符合条件人员 的隔离解除工作,制定返程转运方 案,确保安全有序。持续强化民生保 障,"一对一"帮扶,保障好物资供 应。加强中医药干预。截至5月13 日,我市已向中心城区重点人群发放 中药防治汤剂约140万袋。

下一步,我市将坚持"外防输入、 内防反弹"的总策略和"动态清零"的 总方针不动摇,尽快实现"圈住封 死、捞干扑灭"的目标。科学动态 调整防控措施,逐步有序恢复正常 生产生活秩序。落实常态化防控, 全面落实场所码扫码制度,加快构 建15分钟核酸"采样圈", 强化"哨 点"预警机制。持续坚持扁平化指 挥调度,尽快实现社会面和隔离点

"双清零"。全力保障群众生活,开 展环境消杀,避免二次感染,做好 封控区、管控区群众生活、医疗物 资保障,确保群众安心生活。扛稳 扛牢属地责任,防住疫情、稳住经 济、安全发展,筑牢疫情防控"三 道防线"。加快推进产业链协同复工 复产,用疫情防控的确定性工作为 经济社会发展提供有力保障,努力 实现"双战双赢"。

"零新增"不等于"零风险", 区域解封不等于疫情解防。当前, 我市疫情防控态势持续向好,但实 现社会面和隔离点彻底稳定清零绝 非易事。决战关头,要警惕麻痹大 意、心存侥幸,稍有松劲就可能前 功尽弃。希望广大市民以打持久战 的精神状态打攻坚战,乘胜追击,坚 决打好打赢这场疫情防控阻击战、攻 坚战、歼灭战。

中心城区已发放中药防治汤剂约140万袋

本报讯(记者 毛迎 孙江锋)5月14 日上午,记者从我市举行的疫情防控第 三十场新闻发布会上获悉,为加强对医 护人员、后勤保障人员等一线工作人员 的中医药预防干预,截至5月13日,我 市已向中心城区重点人群发放新冠肺 炎中药防治汤剂约140万袋,为疫情防 控筑起一道中医药免疫屏障。

中西医结合、中西药并用,是我国

疫情防控的一大特点。市卫健委中医 科科长谭莉娜介绍,中医药在抗击新 冠肺炎疫情中发挥了独特优势和重要 作用,主要表现在增强抵抗力、缩短病 程、降低重症发生率、降低死亡率、减 少并发症及降低康复后再度住院率等

本轮疫情发生以来,市委、市政府 高度重视中医药参与疫情防控工作,

成立了中医药防控救治组、中医专家 组,协调全市中医专家和中药资源,推 动中医药早期介入、全面覆盖。

集中隔离人员"应服尽服"。各县 (市、区)为辖区所有集中隔离人员发 放预防性中药,让集中隔离人员"第一 时间"用上中药,确保"点开药到",并 为每个集中隔离点配备一名中医医 师,负责用药指导,确保用药安全。

重点人群"愿服尽服"。为保障中 心城区群众生命健康安全,我市积极 发动医疗机构、制药企业等多方力量 熬制中药防治汤剂,并将其免费发放 到群众手中。中药防治汤剂处方以河 南省新冠肺炎中医防治方案为依据, 具有健脾化湿、清热解毒、扶正祛邪等 功效,在预防新冠肺炎方面有一定作

全市3.6万余名巾帼志愿者奋斗在抗疫前线

本报讯(记者 毛迎 孙江锋)5月14 日上午,记者从我市举行的疫情防控 第三十场新闻发布会上了解到,5月4 日以来,全市3.6万余名巾帼志愿者奋 斗在抗疫前线,成为抗疫战场上最靓 丽的风景。

"疫情发生以来,在医护人员、民 警、村(社区)工作者、志愿者等抗疫 队伍中,女性占比近一半。特别是在 抗疫一线的医护人员中,女性占比更 高,贡献了'半边天'的力量。居家照 顾家庭的女性在筑牢家庭抗疫阵地、 巩固抗疫后方中,同样起着关键作 用。"市妇联党组成员、副主席张楠介

妇女能顶"半边天"! 抗疫号角一 吹响,市妇联就线上发布抗疫巾帼志 愿者"招募令",线下动员全市各级妇 联干部、执委、"四组一队"及热心妇女 等投身防疫志愿服务。3.6万余名巾 帼志愿者的身影遍布核酸检测、防疫 宣传、排查测温、卡点值守等各个角

市妇联持续发布原创微信和短视 频,宣传各级妇联、巾帼志愿者、家庭 携手抗疫的事迹,传播妇联急送救命 药的爱心接力、抗疫"夫妻档"万兵和 魏新涛并肩战"疫"的最美爱情、王巧

兰在志愿服务中度过的特殊生日、一 线女交警收到的别样母亲节祝福、王 晓静母女同心抗疫共成长的故事等。 平凡的她们用奉献和坚守诠释许昌抗 疫精神,感动身边人,坚定许昌人抗疫 必胜的信心。

针对中小学线上教学、百姓居家 容易焦虑等问题,市妇联对接市教育 局,携手未成年人心理健康辅导中心、 心理咨询师协会、君志合律师事务所 等开通心理咨询、法律服务热线, 12338妇女维权服务热线24小时保持 畅通,倾听妇女诉求,疏导情绪、维护 权益;发挥"许都之花"微信公众号作

用,搭建从田间到餐桌的"妈妈团"购 销信息平台;增设"'疫'起成长小课 堂",引导妇女学技能、长知识,守好小

市妇联发挥自身"联"的优势,争 取社会资源,汇聚关爱力量,捐赠抗疫 物资。许昌市企业家协会、魏都区互 联网协会等社会组织,以及"巧媳妇" 基地负责人、企业家等纷纷慷慨解囊, 踊跃捐赠物资。

广大妇女要带领家庭成员积极配 合社区防疫政策,减少流动聚集,携手 为疫情防控阻击战的全面胜利贡献 "她"力量!

许昌市人民代表大会常务委员会公告

[七届]第82号

《许昌市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》已经许昌市第七届人民代表大会常务委员会第五十次会 议于2022年5月15日通过,现予公布,自公布之日起施行。 特此公告

许昌市人民代表大会常务委员会

许昌市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情 常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定

(2022年5月15日许昌市第七届人民代表大会常务委员会第五十次会议通过)

为了有效阻断新冠肺炎病毒传 播,保障人民群众生命安全和身体健 康,维护社会秩序和公共卫生安全,根 据《中华人民共和国传染病防治法》 《中华人民共和国治安管理处罚法》和 国务院《突发公共卫生事件应急条例》 等法律、法规,结合本市实际,现就新 冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩 和使用场所码作出如下决定:

、任何单位和个人都应当遵守 疫情防控相关规定,落实规范佩戴口 罩、使用场所码等防控要求,配合做好 疫情防控工作。

二、下列情形应当规范佩戴口罩: (一)处于车站售票及候车大厅、 酒店公用区域、商场、超市、经营门店、 影(剧)院以及各类场馆、办事大厅等 室内公共场所时;

(二)处于人员密集的露天广场、 公园、景区等室外公共场所或者参加 人员密集的室外活动时;

(三)乘坐厢式电梯和火车、长途 车、公交车、出租车、网约车、水上巴士 等公共交通工具时;

(四)出现鼻咽不适、咳嗽、打喷嚏

(五)接受体温检测、查验健康码、 登记行程信息、等候核酸采样,医院就 诊、陪护时:

(六)在饭馆、餐厅、食堂等公共餐 饮场所处于非进食状态时;

(七)其他密闭、通风不良或者人 员密集的情形。

三、下列重点人员应当按照行业 规定,工作期间全程规范佩戴口罩:

(一)托幼机构、中小学校、大中专 院校直接面向师生提供服务的人员; (二)养(敬)老院、福利院、救助

站、监所等机构的工作人员; (三)医院、诊所、药店等医疗相关 机构工作人员;

(四)从事乘务、安检、售货、售票、 快递、物流、保安、保洁、餐饮等工作的

(五)从事冷链食品加工、贮存、装 卸、运输等工作的人员;

(六)国家机关一线执勤、执法人 员和直接面向公众服务的公职人员; (七)其他易造成感染和传播的高 风险岗位从业人员。

四、国家机关、社会团体、企事业 单位和各类公共场所、经营场所、住宅 小区、建筑工地、公共交通工具等的管 理者、经营者,应当履行本单位(场所) 疫情防控主体责任,在显著位置提示 规范佩戴口罩,张贴悬挂场所码,安排 人员负责查验,严格落实疫情防控相 关规定,做到"一门一码""一店一 码""一场所一码",逢进必扫,逢人 必查。对于无法使用场所码的老年 人、未成年人、视障听障残疾人等群 体,相关场所应当提供纸质登记等替 代措施。

通过场所码和其他措施采集的个 人信息仅用于新冠肺炎疫情防控需 要,不得泄露,

五、场所的管理者、经营者未按 照规定采取相应措施的,由相关主管 部门责令改正; 拒不改正或者造成严 重后果的, 依法追究法律责任。

六、个人未按照规定规范佩戴口 罩、使用场所码的,场所的管理者、 经营者应当即时提示、劝导; 劝导无 效的,可以拒绝其进入或者拒绝为其 提供服务。构成违反治安管理行为

的,由公安机关依法予以处罚;给他 人人身、财产造成损害的, 依法承担 民事责任;构成犯罪的,依法追究刑

七、本市各级人民政府应当履行 疫情防控属地责任,加强对规范佩戴 口罩和使用场所码工作的组织领导, 统筹协调调度,提高科学精准防控水

卫生健康、交通运输、住房和城 乡建设、公安、民政、教育、商务 水利、工业和信息化、市场监督管 理、城市管理、文化广电和旅游、政 务服务和大数据等部门应当按照各自 职责,将规范佩戴口罩和使用场所码 作为本行业、本系统疫情防控职责, 落实"管行业必须管防疫、管业务必 须管防疫、管生产经营必须管防 疫",制定管理规定,加强日常监督 检查和指导。

八、市、县(市、区)人大常委 会应当通过听取专项工作报告、执法 检查、开展询问和质询等方式,监督本

决定的执行情况。 九、本决定自公布之日起施行。

以法之力构筑坚实防线

许昌人无论是逛商场、看电影,还 是坐公交车、乘电梯,甚至在人员密集 的露天广场、公园、景区等室外公共场 所,都需要佩戴口罩……

5月15日,许昌市七届人大常委会 第五十次会议表决通过了《许昌市人民 代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫 情常态化防控期间佩戴口罩和使用场 所码的决定》(以下简称《决定》),用法 治力量为许昌疫情防控保驾护航。

《决定》以立法形式,明确了常态化

码的有关要求、法律责任,事无巨细、清 晰明了。这意味着,佩戴口罩、扫场所 码不仅是广大群众的文明自觉,还是一 种法定义务。 也许有人会有疑问:佩戴口罩、扫

场所码立法,是不是有点儿"大炮轰蚊

其实不然。面对严峻复杂的疫情 防控形势,只有从严防范管控,才能及 时有效防止病毒传播,避免对群众生产 生活和经济社会发展造成严重影响。

之力为疫情防控构筑坚实防线的必要 之举

佩戴口罩可以有效防止新冠病毒 传播, 扫场所码能够在疫情发生后以 最快速度追踪行动轨迹,两者是"以 最小的代价实现最大的防控效果"的 有效举措。就许昌而言,不佩戴口 罩、不扫场所码, 更是导致本轮疫情 扩散蔓延的一个极其深刻、惨痛的教

打赢疫情防控阻击战, 离不开广 大人民群众的理解、配合和支持。在 新冠病毒不断变异、疫情防控常态化 的背景下, 只有时刻做好个人防护, 才能够以不变应万变。这就要求我们 每一个人时刻保持高度警惕, 坚决克 服轻视、懈怠思想, 自觉佩戴口罩, 主动扫场所码, 增强个人安全意识和 社会责任意识, 以个人防护的良好习 惯为疫情防控大局作出积极贡献。

莲城时评

疫情防控期间规范佩戴口罩、使用场所 就佩戴口罩、扫场所码立法,是以法治